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Presentielijst 
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 Arend Freeth Voorzitter DBA 
 Gerard Elderenbosch Voorzitter DORA 
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 Paul Engelbertink Coörd. Marketing & Communicatie 
 Borg Jansen Officemanager 
 
Aanwezig Lidorganisaties: 
DORA Gerard Elderenbosch Voorzitter 
 Ruud Willersen  Wedstrijdsecretaris 
DOGD Eddy Zuur (+volmacht) Secretaris 
DBMN Martin Dekker Voorzitter 
 René van Stipriaan Alg. bestuurslid 
 Arjan Luijendijk Alg. bestuurslid 
RDB Stef Onderstal Voorzitter 
 Micha Jans Ledenadministratie 
DVO Danny Koel (+volmacht) Webmaster 
` Ingko Mulders  Voorzitter 
DVS Monique van der Horst Penningmeester 
 Erik Top Wedstrijdsecretariaat 
 Wilco van Luttikhuizen Secretaris 
DBA Arend Freeth Voorzitter 
 Arnold Bervoets (+volmacht) Secretaris 
DONHN René Kleipoel Voorzitter 
 Marco Vastenburg Kandidaat bestuurslid 
DVK Johan Janssen Voorzitter 
FDB Paula Efdé (+volmacht) Secretaris 
BDC Jarno Kapteins (+volmacht) Secretaris 
 Theo van Hezik Voorzitter 
PDB Frits van Gestel (+volmacht) Voorzitter 
KDO Inge Sanders Jeugdzaken 
 Harriette van de Wakker Voorzitter 
DOT Arie Ossel Voorzitter 
 Simon Slagter Penningmeester 
VDO Marc Hermkens (+volmacht) Bestuurslid 
RDO Regina Nipius Voorzitter 
 Marcel van Deursen Jeugdzaken 
 Patrick Stolk Secretaris 
SDC Jos Groen (+volmacht) Voorzitter 
 
Aanwezige gasten: Marijke Zomer Bondscoach paradarts 
 Dick Bontekoe Bondscoach jeugd 
 Marcel Korf Jeugdcommissie 
 Jacques Michel Bloi Aspirant bestuurslid 
 Hans Elzer Aspirant bestuurslid 
 Tonny Haverkamp Aspirant bestuurslid 
 
Afwezig met kennisgeving:  DSWN, DBBR, WBDF, TDV, RDF, ZDF 
 
Geen aan- of afmelding:  RD, DID 



   

Notulen ALV NDB 1 december 2018 (vastgesteld).docx 

3/8 

1) Opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom.  
 
a) Mededelingen 
Voor deze vergadering waren ook de leden van de toernooi- en jeugdcommissie, evenals de 
bondscoaches uitgenodigd. Zij zijn als gast aanwezig en hebben geen stemrecht. 
De voorzitter feliciteert de DBMN, FDB en de KDO met hun 30-jarig bestaan. 
 
b) Ingekomen stukken 
Er zijn geen ingekomen stukken. 
 
c) Vaststellen agenda 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
2) Vaststellen notulen ALV 16 juni 2018 

Paula Efdé (FDB) heeft een aantal tekstuele opmerkingen. 
Naar aanleiding van de actiepuntenlijst in de notulen vraagt Paula Efdé naar de status van de 
Financiële commissie. Theo van Hezik (NDB) antwoordt dat de FC bij elkaar gekomen is om de 
begroting voor te bespreken. Daar is ook het profiel van de FC ter sprake gekomen. En een nieuwe 
versie daarvan is verzonden aan de FC-leden. 
Martin Dekker (DBMN) vraagt naar de voortgang in het BTW vraagstuk. Theo van Hezik (NDB) 
antwoordt dat dit loopt en er een scan wordt uitgevoerd i.s.m. een BTW-expert. 
 
3) Ontwikkelingen NDB en dartssport (presentatie) 

De presentatie die in de ALV is gebruikt is bij deze notulen bijgesloten, Niels de Ruiter (NDB) neemt 
deze door met de vergadering. Hieronder een beknopte opsomming van enkele belangrijke 
onderwerpen. 
 
 De topsportovereenkomst staat onder druk i.v.m. de onzekerheid rondom de BDO. Veel 

selectiespelers geven aan niet goed te weten waarvoor ze spelen en vinden hierdoor de 
overeenkomst te zwaar. De NDB houdt hier reeds rekening mee (geen sancties indien er BDO 
majors verdwijnen) en dit seizoen zal de overeenkomst kritisch bekeken worden. Dit zal 
plaatsvinden i.o.m. de spelersvertegenwoordiging die onlangs voor het eerst is benoemd. In de 
vooraf verzonden presentatie ontbrak per abuis de paradartsselectie, deze is toegevoegd.  

 
 De Six Nations Cup (Engeland), de WDF Europe Cup Youth (Turkije) en de WDF Europe Cup 

(Hongarije) zijn qua prestaties goed verlopen, ook al had men wellicht iets meer verwacht van het 
EK in Hongarije. De NDB heeft opnieuw geconstateerd dat deze evenementen organisatorisch op 
verschillende aspecten tegenvallen. Alle behaalde medailles staan in de presentatie. 
 

 Er wordt vooruitgeblikt op de Finder Darts Masters en Lakeside. Dit is het laatste jaar met Finder 
als hoofdsponsor van de Masters, de organisatie voert momenteel gesprekken met potentiële 
nieuwe partners en sponsoren. Zoals bekend is er veel te doen rondom de BDO en Lakeside. 
Onlangs is een 3-jarige deal bekendgemaakt met Eurosport voor alle majors van de BDO. Of er 
ook mogelijkheden zijn voor de Finder Darts Masters en Dutch open moet uitgezocht worden. De 
BDO heeft de Lakeside-spelers laten weten dat zij zelf alle reis- en verblijfskosten moeten 
betalen. Hier is veel onvrede over, als dames in de eerste ronde verliezen moet er geld bij. De 
twee Nederlandse deelneemsters hebben om financiële hulp gevraagd aan de NDB en de 
lidorganisaties. Laatstgenoemden hebben besloten de dames te helpen. Uit de bestaande 
Lakeside contracten (2018 en 2019) kan nog steeds geconcludeerd worden dat spelers niet 
zomaar aan alles deel mogen nemen. De contracten van de majortoernooien zeggen dus iets 
anders dan de regelwijzigingen in het reglement voor BDO gerankte toernooien zoals 
gecommuniceerd door de BDO. Zo hebben dames aan de NDB gevraagd of ze mogen 
deelnemen aan het kwalificatietoernooi voor het PDC WK omdat de BDO hier geen duidelijk 
antwoord op geeft. De NDB heeft aangegeven hen hierin te steunen.  

 
 De deelname van België aan het 4 Nations Tournament is onzeker door de problematiek rondom 

de Belgische dartsorganisatie(s). Hierdoor is ook de doorgang van het evenement onzeker 
geworden. De NDB heeft België laten weten dit jaar nog deelname te moeten bevestigen en is in 
contact met Luxemburg (organisatie) en Duitsland over mogelijke scenario’s. Hoe dan ook wil de 
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NDB voldoen aan haar beleidsdoelstelling door alle spelers minimaal één keer per seizoen in 
actie te laten komen. Het kost erg veel moeite om de andere landen in beweging te laten komen.  

 
 De vernieuwingen rondom het NDB Rankingcircuit, voorschrijving heren-A en dames en 

livestream, bevallen erg goed. De voorinschrijving is een aanzienlijke verandering en de NDB 
heeft hier vragen en ook wel klachten over gehad. Inmiddels lijkt men gewend en concludeert de 
NDB dat de spelers het zeer prettig vinden.  
 

 De organisatie van de BAUHAUS Dutch Open Darts 2019 is weer in volle gang waarbij de punten 
vanuit de evaluatie opgepakt en waar nodig opgelost zijn. Het evenement is voor het eerst ook 
geëvalueerd met de deelnemers, zij beoordelen het toernooi met een 8.3 (NL deelnemers) en 9.0 
(niet- NL deelnemers). Ondanks de BTW verhoging en inflatie heeft de NDB de prijzen zowel voor 
de NDB als darters gelijk kunnen houden voor 2019 (hotelkamers, horeca).  
 

 Projecten Alternatieve Inkomsten: de projecten lopen nog altijd maar lopen wel vertraging op door 
gebrek aan capaciteit en expertise. De NDB is in contact met NOC*NSF rondom mogelijkheden 
externe ondersteuning te krijgen (hiervoor zijn mogelijk subsidiemogelijkheden).  
 

 Project jeugdplatform: De NDB werkt momenteel aan een online platform voor kinderen, ouders, 
scholen en BSO’s om spelenderwijs en educatief (rekenen) in aanraking te komen met darts. Als 
basis fungeert darts@school en dit project vervangt (tevens budgettair) de Amateur en jeugd 
Trofee zoals besproken tijdens eerdere ALV’s.  
 

 WDF/BDO/PDC/JDC: de NDB heeft tijdens de jaarlijkse WDF meeting een oproep gedaan voor 
een ‘commissie’ om de WDF te helpen met het schrijven van een plan voor de toekomst. Zowel 
de voorzitter als directeur van de NDB zitten, net als een aantal andere personen vanuit andere 
landen en de WDF zelf, in deze commissie die begin 2019 bij elkaar zal komen. Tijdens het EK in 
Boedapest hebben de voorzitter en directeur gesproken met de nieuwe voorzitter van de BDO. Hij 
heeft aangegeven de NDB zo veel mogelijk mee te nemen in belangrijke beslissingen en het 
beleid van de BDO en daarnaast zo transparant mogelijk te communiceren. Hiervan is helaas nog 
nauwelijks sprake, de NDB moet net als de spelers veel zaken via het internet vernemen. Het 
schijnt bestuurlijk erg te rommelen binnen de BDO, de NDB wacht even de situatie na Lakeside 
af. Met de PDC is op dit moment geen contact, met de JDC is afgesproken voor 2019 uit te 
zoeken of samenwerking mogelijk is.  

 
4) Terugblik bestuur en adviescommissie 

Ingko leest namens het bestuur een korte terugblik voor over de afgelopen periode. De tekst is 
hieronder weergegeven. 
 
Terugblik bestuur NDB over 2018 
In 2018 is veel gebeurd op het gebied van het bestuur van de NDB. Vanaf januari was er een 
bestuurscrisis. Bestuurders zijn zelfstandig of door BALV besluit opgestapt en tijdens die BALV van 
maart is een commissie in het leven geroepen die het overgebleven bestuur helpt om toe te werken 
naar een volledig bestuur. En daarnaast de relatie tussen de voorzitter en het kantoor moet 
onderzoeken en herstellen. Na de BALV van maart is noodgedwongen in april een nieuwe BALV 
uitgeroepen. Dit is gebeurd omdat ook de voorzitter zijn functie had neergelegd. Tijdens de BALV van 
april zijn drie leden van de commissie benoemd om de functies binnen het bestuur te bekleden. Ook is 
formeel besloten om een permanente adviescommissie te benoemen die het bestuur van gevraagde 
en ongevraagde adviezen gaat voorzien.   
 
Wij hebben onze taken serieus genomen. Het bestuur en de adviescommissie hebben na de BALV in 
april onder andere de volgende zaken aangepakt: 

 De adviescommissie heeft actief deelgenomen aan de bestuursvergaderingen (8 stuks) en hebben 

daarmee rechtstreeks invloed gehad op de besluitvorming van het bestuur. We hebben vanaf april 

bijna 60 besluiten genomen.  

 Zich meer zichtbaar gemaakt door op bijna alle ranking en officiële NDB toernooien aanwezig te 

zijn en voor eenieder aanspreekbaar te zijn. 

 Er is verantwoordelijkheid genomen en sturing gegeven om de bestuurlijke voortgang van diverse 

processen en toernooien te garanderen.  

 Tevens zijn in de vorige ALV diverse reglementswijzigingen doorgevoerd. 
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 Er wordt meer aandacht besteed door het bestuur aan de technische staf en de Nederlands teams. 

 Er wordt vanuit het bestuur meer en open gecommuniceerd naar en met de lidorganisaties en de 

leden van de NDB, onder andere door updates na bestuursvergaderingen. 

 Het bestuur en de adviescommissie hebben zeer actief gecommuniceerd en overlegd over 

complexe situaties en onderwerpen. Voorbeelden zijn de ontwikkelingen rondom de BDO en WDF, 

maar ook bepaalde schorsingszaken en natuurlijk de ALV stukken. 

 De voorzitter is samen met de directeur naar Boedapest afgereisd om daar o.a. de WDF-meeting 

bij te wonen. Daarnaast gaan zij samen naar NOC*NSF-bijeenkomsten.  

 Uiteraard de belangrijkste opdracht was het zoeken naar kandidaten voor het bestuur van de NDB. 

Maar daarover straks bij punt 7 van de agenda meer. 

 
Wat helaas niet is gebeurd wat wij wel wilden doen is om langs alle lidorganisaties te gaan om te 
kijken wat er speelt en wat wij voor elkaar kunnen betekenen. Dit is niet gebeurd omdat gewoonweg 
de tijd er niet was om dat op een goede wijze te gaan doen. Het nieuwe bestuur wil daar in de 
komende bestuursperiode (3 jaar) wel veel aandacht aan besteden. Wat het huidige bestuur en de 
adviescommissie ook niet hebben gedaan is het formuleren van een advies aan het nieuwe bestuur 
van de NDB. Dit hebben wij niet gedaan omdat wij ervan overtuigd zijn dat de huidige koers van 
openheid en transparantie en het op korte afstand besturen van de NDB ook door het nieuwe bestuur 
zal gaan plaatsvinden. Na de Dutch Open willen we samen met kantoor speciale sessies gaan 
organiseren om meer naar de toekomst te gaan kijken.  

 

Wij hebben afgelopen jaar open op brede steun van de lidorganisaties kunnen rekenen en wij 

hopen dat ook de komende jaar brede steun van jullie te mogen ontvangen. 
 
5) Jaarplan 2019 

Ingko Mulders (NDB) neemt de vergadering mee door het jaarplan. 
Harriette van de Wakker (KDO) geeft aan dat er bij elk punt wordt afgesloten met “etc.” en dat dit wel 
erg breed is. Ingko geeft aan dat dit verwijderd zal worden. 
Paula Efdé (FDB) geeft aan dat er twee keer staat “jeugdcommissie gaat aan de gang met het 
jeugdplan”. Ze vraagt of het bestaande plan opgepakt gaat worden omdat hier al veel tijd en energie in 
is gestoken. Ingko geeft aan dat dit gaat om het plan van het vorige bestuurslid jeugd. Dit is 
grotendeels af, maar hier was in de afgelopen tijd te weinig tijd voor om dit op te pakken. Dit plan moet 
in 2019 verder opgepakt worden. 
 
6) Begroting 2019 

Theo van Hezik (NDB) neemt de vergadering mee door de begroting. Als eerst merkt hij op dat er in 
de kolom van de raming 2018 bij de Superleague een foutief bedrag van 150 staat. Dit moet 6000 zijn. 
Ook is er voor gekozen om de lasten en de baten naast elkaar te presenteren om zo de begroting 
beter leesbaar te maken, aangezien dit voor de meeste geen dagelijks werk is. 
Uitgangspunt voor Theo was om een sluitende begroting neer te leggen. Dit is gelukt, maar er zitten 
wel een aantal uitdagingen in voor 2019. 
De inkomsten uit de Dutch Open zijn met 3% verhoogd en dat is een uitdaging. Het is een 
aansprekend toernooi in een prima locatie. De hoop en verwachting is dat er meer inkomsten uit gaan 
komen. De financiële waarde van de Dutch Open is erg belangrijk voor de begroting, ook dit jaar al. 
De overwaarde van de Dutch Open hebben we nodig om te gebruiken voor andere activiteiten. Het is 
een uitdaging om de begroting ook voor de toekomst sluitend te houden. Theo wil graag de komende 
tijd samen met de Financiële Commissie een plan opstellen voor contributieverhoging. In de huidige 
situatie is de rek is er volledig uit. De komende jaren zal de inflatie toenemen en zullen de kosten 
gaan stijgen op alle vlakken. De huidige afdracht stamt uit de tijd van voor de euro, al die tijd is de 
contributie niet verhoogd. Dit is een uitdaging die op ons pad komt. Ook het paradarts is een grote 
uitdaging in de begroting. Theo wil graag een voorstel voor de contributie maken voor 2020 en verder. 
Ruud Willersen (DORA) geeft aan dat de 10 euro afdracht inderdaad al jaren ongewijzigd is, maar als 
dit gaat veranderen dan willen de lidorganisaties dit graag vroegtijdig weten. Hij geeft ook een 
“winstwaarschuwing” af. De DORA heeft veel problemen om dit bij de achterban te verdedigen. 
Theo zegt dat ook hij jarenlang “aan de andere kant van de tafel” heeft gezeten en toen dezelfde 
bedenkingen had. Nu dat hij er een halfjaar midden in zit ziet hij pas hoeveel er gedaan wordt, en dat 
de contributie op termijn niet houdbaar is. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vindt dat het Theo siert dat hij aangeeft ook aan de andere kant 
gezeten te hebben, en er nu gewoon wel voor gaat.  
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Arend Freeth (DBA) vindt dat het niet zomaar iets is wat Theo roept. Hij ziet graag dat dit vroeg 
aangegeven wordt, inschrijvingen beginnen immers soms al in het voorjaar. 
Theo zegt “we vallen niet meteen om” en we kunnen best eenmalig een verlies opvangen, maar dat 
kan niet op de lange termijn, dus moet er naar gekeken worden. 
Paula Efdé geeft aan de tafeltennisbond te missen. Theo geeft aan dat ze waarschijnlijk de Skate 
Federatie bedoelt, deze is na een korte periode weer vertrokken uit het pand. 
Arnold Bervoets (DBA) geeft aan dat hij de post “budget plan jeugdcommissie” ziet staan, en vraagt 
waar dat voor is. Theo geeft aan dat het bedrag wel iets naar beneden is gegaan omdat er de 
afgelopen periode niks mee gedaan is, maar dat dit het budget is wat bij het huidige jeugdplan hoort. 
 
Er zijn geen vragen meer vanuit de zaal, en de begroting wordt met algemene stemmen aangenomen. 
 
7) Bestuursverkiezingen 

De cv’s van de kandidaten zijn terug te vinden in de vergaderstukken. 
De voorzitter bedankt Ingko voor zijn tijd in het bestuur en wenst hem veel succes nu hij zijn tijd weer 
als voorzitter van de DVO kan gebruiken. Daarnaast geeft hij aan dat het fijn is dat Ingko voor de 
adviescommissie behouden kan blijven. 
In totaal zijn er na de stemming hopelijk 7 bestuursleden. Twee bestuursleden blijven, Frances blijft 
voorzitter en zal zijn functie als secretaris bij de DBMN neerleggen. Theo zal blijven als 
penningmeester. Er was geen andere kandidaat en we zijn blij dat Theo dit wil blijven doen. Theo blijft 
tevens voorzitter van de BDC. Patrick en Wilco stellen zich vanuit de adviescommissie verkiesbaar en 
zullen hun secretariaatsfunctie bij respectievelijk RDO en DVS neerleggen. Patrick zal aanblijven in de 
toernooicommissie. 
Frances en Theo vragen de vergadering om het vertrouwen om de termijn af te maken. Hoewel ze in 
april al gekozen zijn, gaat er voor hun weer gestemd worden. 
Frances geeft een introductie bij elke kandidaat, waarna elk van de kandidaten zich kort voorstelt. 
 
Ruud Willersen (DORA) geeft aan dat alleen de voorzitter in functie wordt gekozen, en de rest niet. 
De voorzitter geeft aan open en transparant te willen zijn. Er is immers in de voorbereiding al met de 
kandidaten gesproken over portefeuilles, vandaar dat dit ook al nu wordt toegelicht bij de introductie. 
Arjan Luijendijk (DBMN) geeft aan dat het bestuur gekozen wordt vanuit de leden en vraagt zich af of 
elke kandidaat ook lid is. 
De voorzitter antwoordt dat als dit niet het geval is en als ze zich niet via een lidorganisatie 
willen/kunnen aansluiten ze persoonlijk lid bij de NDB zullen worden. 
Paula Efdé (FDB) geeft aan dat ze ook niet spelend lid bij een lidorganisatie kunnen worden. 
Niels de Ruiter (NDB) vult aan dat deze mogelijkheid inderdaad bij de meest lidorganisaties bestaat. 
 
Na overleg met de vergadering zal er via stembriefjes gestemd worden.  
Voor we daartoe overgaan vraagt de voorzitter eerst toestemming om voor de duur van een volledige 
eerste periode (3 jaar) een dubbele functie toe te staan voor de penningmeester en bestuurder 
topsport. De vergadering is het hier met meerderheid van stemmen mee eens. 
Gezien de hoeveelheid stembriefjes vraagt de voorzitter om een stemcommissie van 4 personen 
welke geassisteerd zal worden door Borg Jansen (NDB). Paula Efdé (FDB), Ruud Willersen (DORA), 
Martin Dekker (DBMN) en Arjan Luijendijk (DBMN) melden zich voor de stemcommissie. 
De briefjes worden uitgedeeld en weer ingenomen waarna de stemcommissie zich terugtrekt om de 
stemmen te tellen. 
Na terugkomst van de stemcommissie deelt Ingko de uitslag mee aan de vergadering. Alle leden zijn 
gekozen, dan wel hebben het vertrouwen gekregen de termijn af te maken. 
 
Stemverdeling: 
Kandidaat Voor Tegen Onthouding Ongeldig 
Frances van Kooten 130 9 3 3 
Theo van Hezik 130 6 8 1 
Patrick Stolk 123 7 14 1 
Wilco van Luttikhuizen 136 7 1 1 
Jacques Michel Bloi 140 1 2 2 
Hans Elzer 144  1 
Tonny Haverkamp 143  2 
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8) Rooster van aftreden bestuur 

Arend Freeth (DBA) geeft aan dat de periode van een lid van de adviescommissie nooit af kan wijken 
van de termijn die het lid heeft bij zijn lidorganisatie. De leden van de adviescommissie bestaan 
immers uit bestuursleden van de lidorganisaties. 
De voorzitter geeft aan dat als het bestuurslidmaatschap bij de lidorganisatie afloopt, ook het 
lidmaatschap van de adviescommissie ophoud te bestaan. 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat hij zitting heeft genomen in de adviescommissie om fouten uit het 
verleden te helpen voorkomen, en als steun voor het overgebleven bestuur tijdens de bestuurscrisis. 
De adviescommissie was naar zijn mening voor als het bestuur onder de 5 personen zou komen. Het 
bestuur is nu weer met 7 personen en Arend vraagt aan de ALV wat men voor meerwaarde denkt te 
hebben aan de adviescommissie. 
Ingko Mulders geeft aan dat er veel nieuwe bestuursleden zijn, en wil graag dat de adviescommissie 
de komende drie jaar blijft bestaan. 
De voorzitter geeft aan dat er leden inzitten vanuit meerdere lidorganisaties waardoor er meer input 
vanuit de lidorganisaties/werkvloer komt. Hij ziet dat als meerwaarde, waardoor er beter gedragen en 
doordachte besluiten kunnen worden genomen. 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat dit geen antwoord is van de ALV en stelt de vraag nogmaals. 
Martin Dekker (DBMN) geeft aan dat hij het ook ziet als bewaking van de procesgang, ter 
ondersteuning van het bestuur om gevraagd en ongevraagd advies te geven. 
Ingko Mulders geeft aan dat de adviescommissie verantwoording aflegt aan de ALV, waardoor hij ook 
in het leven is geroepen. 
 
9) Toekomst NDB Rankingcircuit 

Ingko Mulders (NDB) geeft aan dat het bestuur graag met de lidorganisaties na wil denken over de 
opzet van het rankingcircuit. De huidige opzet kent enkele problemen m.b.t. locaties, voldoende goede 
vrijwilligers en verschillen in omstandigheden en kwaliteit. 
Dit is niet iets wat onmiddellijk zou moeten ingaan, maar de NDB wil dit graag alvast met de ALV 
bespreken en meningen, feedback en ideeën uitwisselen. 
Gerard Elderenbosch (DORA) geeft aan dat de rankings totaal 60.000 euro kosten, sowieso iets om 
over na te denken. 
Erik Top (DVS) geeft aan dat het voor hun ook een bron van inkomsten is. 
Arnold Bervoets (DBA) geeft aan dat dat niet bij alle lidorganisaties het geval is. 
Arend Freeth (DBA) geeft aan dat de DBA hier 3 jaar voor spaart. 
Paula Efdé (FDB) geeft aan dat ook al is dit agendapunt alleen nog maar om er eens met elkaar over 
te praten het nu al het land ingaat alsof de rankings allemaal op 1 of 2 locaties worden gehouden. We 
moeten zorgvuldig omgaat met de communicatie hierover zolang het nog in onderzoek is. 
Gerard Elderenbosch (DORA) vindt dat ook de toernooicommissie (TC) zich hier over moet buigen. 
Ingko geeft aan dat ook de TC in dit traject betrokken wordt. Het is een groot onderdeel van de NDB, 
dus moet dit goed worden voorbesproken met zoveel mogelijk partijen en moet er input worden 
verzameld. Hij vraagt dit ook vooral binnen de eigen besturen eens te bespreken en feedback en 
ideeën richting de NDB te sturen. 
Erik Top (DVS) geeft aan dat in het conceptplan een bedrag van 20.000 euro wordt genoemd. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat er geen conceptplan is, maar dat we dit onderwerp graag met 
elkaar zo breed mogelijk willen bespreken. De 20.000 wordt genoemd in de inleiding van dit 
agendapunt en is een grove schatting. 
Eerst moet het in diverse geledingen worden besproken om te kijken wat er überhaupt haalbaar en 
verstandig is en wat de ideeën erover zijn. 
 
10) Rondvraag 

Gerard Elderenbosch (DORA) vraagt of selectiespelers ook niet o.b.v. de internationale ranking 
geselecteerd kunnen worden. 
Ingko Mulders (NDB) geeft aan dat dit op dit moment al kan. Er zijn diverse criteria, waaronder 
aanwijsplekken, waarbij er ook hiernaar gekeken kan worden. Zo is afgelopen seizoen Wouter Vaes 
toegevoegd omdat hij het goed deed op de BDO ranking. 
Erik Top (DVS) vraagt wat de speelkans nog is als je de selectie gaat verbreden. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat het uitgangspunt is dat iedere speler één keer in actie komt in een 
seizoen. Daarnaast geeft Niels aan dat er signalen komen dat het spelen van het hele (internationale) 
circuit in combinatie met de verplichte NDB ranking steeds zwaarder wordt gevonden. Patrick Stolk 
(NDB) vult aan dat op dit moment alle NDB ranking spelen een verplichting is en dat dit reeds 
onderwerp van gesprek is binnen de Technische Staf. 



   

Notulen ALV NDB 1 december 2018 (vastgesteld).docx 

8/8 

 
Arnold Bervoets (DBA) vraagt of er naar de reglementen van de rankings kan worden gekeken, op dit 
moment kan niet iedereen deelnemen. Iemand die geen Nederlandse nationaliteit heeft kan alleen 
deelnemen aan de Heren B.  
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat het bij de Heren A om selectieplekken gaat, waarvoor je de 
Nederlandse nationaliteit moet hebben. 
 
Jos Groen (SDC) vraagt naar de mogelijkheden van controle binnen dopingbeleid. Ook bij de SDC 
komen geluiden dat het dopingreglement overtreden wordt. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat de dopingautoriteit meestal één keer per jaar (ongevraagd) 
controle houdt. Dit is meestal niet in de competities. Wil je als bond meer controles, dan moet je die 
zelf aanvragen en betalen. 
Het signaal is duidelijk, hij stelt voor dit nog eens bij het bestuur op de agenda te zetten. 
Martin Dekker (DBMN) verzoekt om de exacte kosten helder te krijgen zodat we weten waar we over 
spreken. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat je ook goed na moet denken op welke niveaus je wilt controleren. 
Hij gaat informeren naar de kosten van extra aangevraagde controles. 
Jos geeft aan dat ze in de gevangenis werken met een stripje, maar dat dat niet echt rechtsgeldig is. 
Je kunt ze hoogstens aanspreken. 
Niels de Ruiter (NDB) vertelt dat we een aantal jaar geleden een extra controlemoment toegewezen 
hebben gekregen en dat deze toen ingezet is tijdens de LaCo finales. 
Erik Top (DVS) vindt dat je als lidorganisatie toch recht hebt om zo’n strip te gebruiken, je bepaalt 
immers zelf je huisregels. 
Niels de Ruiter (NDB) antwoordt dat dat voor de dopingautoriteit niet geldig is. Daar gelden strenge 
afnameregels en controlebeleid waarbij de strip niet houdbaar zal zijn. 
Erik geeft aan dat je toch ook bij overmatig drankgebruik zelf een schorsing op mag leggen. 
Niels de Ruiter (NDB) geeft aan dat dit een ordemaatregel is, en dat de procedures bij de 
dopingautoriteit aan veel meer regels gebonden zijn. 
 
Paula Efdé (FDB) vraagt naar de status van een alternatief voor de verenigingsdag. 
Niels de Ruiter (NDB) antwoordt dat dit initiatief helaas een aantal jaren geleden gestopt is omdat er 
maar een beperkte opkomst was van meestal de vaste NDB vrijwilligers, terwijl het ook zeker voor de 
lidorganisaties bedoeld was. 
Het heeft het afgelopen jaar zeker geen prioriteit gekregen, maar het is goed hier nog weer eens naar 
te kijken. 
 
Niels de Ruiter (NDB) bedankt alle bestuursleden en leden van de adviescommissie voor hun inzet de 
afgelopen maanden. Lang niet iedereen heeft destijds, door de manier van benoemen, een bloemetje 
gehad. Vandaag is er voor ieder van hen een bloemetje. 
 
11) Sluiting 

De voorzitter sluit af met een dankwoord naar kantoor voor de vele voorbereidingen van deze ALV en 
nodigt graag iedereen uit voor de afsluitende lunch. 
 
Besluitenlijst 

 Notulen ALV 16/6/2018 zijn vastgesteld. 

 Het jaarplan 2019 is vastgesteld. 

 De begroting 2019 is vastgesteld. 

 Dubbele functie voor de penningmeester en bestuurder topsport voor 3 jaar is toegestaan. 

 De ALV heeft haar vertrouwen uitgesproken in Frances en Theo om hun termijn af te maken. 

 5 voorgedragen bestuursleden zijn allen benoemd.  

 Rooster van aftreden is vastgesteld. 

 
Actiepuntenlijst 

 Navragen kosten extra dopingcontroles. 
 Binnen de lidorganisaties nadenken over opzet rankingcircuit en NDB voorzien van feedback 

en ideeën. 
 Alternatief voor de verenigingsdag nog eens bekijken. 

 


